Estonska OM

Latwiejsze

1. Jogi, zdenerwowany niska frekwencj%m%ddawania prac domowych, wymy§lit sadystyczne zadanie:
Wybraé zbior A dzielnikow 2009200977 | taki, 7e jezeli a,b € A to a fb.
Ile maksymalnie elementéw moze mieé zbiér A7

2. Dany jest trojkat ABC. Wysoko§é opuszczona z wierzchotka A na BC jest styczna do okregu
opisanego na ABC'. Udowodnié, ze miara pewnego kata trojkata ABC lezy w przedziale (90°,135°).

3. Dany jest trojkat ABC. Wysokosci opuszczone z wierzchotka A na BC' i z wierzchotka B na AC
s styczne do okregu opisanego na ABC. Znalez¢ miary katow AABC.

4. Punkty E, D leza odpowiednio na bokach AC, BC tréjkata ABC, przy czym zachodzi 2|CE| = |AE)|
oraz 2|CD| = |BD|. Na zewnatrz trojkata ABC wybieramy na polprostych AD, BE punkty K, L
tak, ze 2|KD| = |AD| i 2|LE| = |BE|. Udowodni¢, ze ABK L jest rownoleglobokiem.

“Nietrudniejsze”

1. Dany jest trojkat ABC. Prosta y przechodzi przez B i jest prostopadia do AB, prosta z przechodzi
przez C i jest prostopadla do AC, prosta = jest wysokoscia opuszczong z A w trojkacie ABC.
Udowodni¢, ze x,y, z maja wspolny punkt wtedy i tylko wtedy, gdy |AB| = |AC]|.

2. Znajdz wszystkie liczby calkowite dodatnie n, takie, ze istnieje doktadnie 2n par liczb catkowitych
(a,b) takich, ze 1 < a < b <n oraz alb.

3. Lysy i Staniek graja w gre na planszy w ksztalcie prostokata o wymiarach 2 x n, ktorego boki o
dtugosci 2 sa sklejone, tak ze prostokat tworzy powierzchnie boczng walca. Gracze wykonuja ruchy
na przemian, wycinajac jednostkowy kwadracik z planszy. Gracz przegrywa, jezeli po jego ruchu
plansza traci kolowa spdjnosé, tj. mozna ja roztozyé na plaszczyznie. Jednostkowe kwadraty, ktore
maja jedynie naroznik wspélny sa uwazane za niepolaczone. Zaldézmy, ze Lysy zaczyna. Ktory z
graczy ma strategie wygrywajaca?
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